



Moravský zemský archiv
v Brně



Brněnská pobočka
České archivní společnosti



REGIONÁLNÍ
MUZEUM
V MIKULOVĚ

Moravský zemský archiv v Brně,
Státní okresní archiv Břeclav se sídlem v Mikulově ve spolupráci s
Brněnskou pobočkou České archivní společnosti a
Regionálním muzeem v Mikulově

si Vás dovolují pozvat na

XXXVI. MIKULOVSKÉ SYMPOZIUM

Téma: Bezpečnostní sbory na Moravě

Datum konání: 16. – 17. října 2024

Místo konání: Mikulovský zámek

Výzkum bezpečnostních sborů zažívá v posledních letech rozkvět, a to jak mezi profesionálními historiky, tak v řadách amatérských badatelů. Pohříchu se však tento výzkum ponejvíce soustřeďuje na bezpečnostní složky v někdejším Československu v letech 1918-1989, včetně období německé okupace. Bezpečnost obyvatel však ležela na bedrech vládnoucích vrstev společnosti již od starověkých dob. Je proto jistě zajímavé podívat se, jakým způsobem bylo řešeno zajištění zdraví, života a majetku v dobách před vznikem organizované policie a četnictva a proč vlastně obě tyto složky vznikly; policie ve druhé polovině 18. století, četnictvo v roce 1849. Navíc bezpečnost nezajišťovali pouze policisté a četníci, existovala řada komunálních bezpečnostních sborů a v neposlední řadě pomáhala, pokud to bylo nutné, i armáda.

Všem otázkám, souvisejícím se zajištěním bezpečnosti obyvatel Moravy od středověku do nedávné doby, bude věnováno letošní Mikulovské sympozium, přičemž stranou jistě nezůstanou ani sousední země, s nimiž Morava po několik století tvořila stejný stát.

V příštím roce vyjde z konference sborník všech příspěvků, obsahující vedle plného znění jednotlivých referátů i německá resumé a anglické anotace.

Organizace sympozia

Symposium bude zahájeno ve středu 16. října 2024 v 9.00 hod. Jednání bude probíhat po celý tento den a v dopoledních hodinách ve čtvrtek 17. října 2024, poté bude symposium ukončeno.

Předpokládaná délka referátů je 15 minut. Pro potřeby sborníku, který bude ze sympozia vydán, je možný maximální rozsah 20 -25 stran (včetně poznámek a podkladu pro resumé). Texty příspěvků pro pozdější sborník je nutno odevzdat v průběhu sympozia, nejpozději však do 31. ledna 2025. Jednacím jazykem je čeština a slovenština.

Pro účastníky sympozia bude uspořádán ve středu 16. října 2024 společenský večer v zámeckém Gajdošově sále.

Účastnický poplatek ve výši 600,- Kč bude použit na zajištění sympozia, nezahrnuje náklady na stravování a ubytování účastníků. V případě zájmu o účast na sympoziu vyplňte přihlášku (podle toho, zda budete mít příspěvek nebo ne) a zašlete ji nejpozději do 31. srpna 2024 na adresu mikulovského archivu v tištěné nebo ještě lépe v elektronické podobě.

Za organizátory:

Mgr. Miroslav Svoboda, Ph.D.
ředitel SOkA Břeclav se sídlem v Mikulově
Pavlovská 2, 692 24 Mikulov
svoboda@mza.cz